

Előfizetési ár:

Postán küldve:

Egész évre 32.—
Fél „ 16.—
Negyed „ 8.—
Egy hóra 3.—

ELLENZÉK

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár:

Házhoz hordva:

Egész évre 32.—
Fél „ 16.—
Negyed „ 8.—
Egy hóra 3.—

Szerkesztőség:

Kolozsvár, Deák Ferenc-utca 35. sz., em.

Alapította: Bartha Miklós.

Kiadóhivatal:

Kolozsvár, Deák F.-utca 35. Telefon 9.

Ténylegesek és nyugdíjasok sorsáról.

Motto: Hol az igazság?

A mai háborus közéletben egy megdöbbentő kérdés lépett előtérbe az állami tisztviselők nagygyűlése után.

A kormány és a törvényhozás miért kezeli oly mostoha közönnel az állami alkalmazottak megélhetési ügyét éppen most, mikor a háborus drágaság miatt már a kétségbeesés és az erkölcsi romlás ijesztő képe fenyegeti a magyar államnak ezen emberanyagát, mely a hazának éppen oly védő hadserege, mint a katonai véderő?

Amíg ez a hazáért a harctéren vívja a dicsőséges csatákat, ugyanakkor itthon a polgári haderő — megfogyva bár —, de megfeszített erővel kétszeres munkát végez, hogy a hadbavonult munkatársait és fiait pótolhassa s a haza védelmét hiven és becsületesen szolgálhassa!

A polgári és katonai haderő az államnak két olyan intézményes tényezője, mely egyenlő elbírálás alá tartozik és az arról való gondoskodás országos érdek s az államnak legfőbb feladata!

A magyar tisztviselői kar joggal követelheti tehát, hogy a kormány és törvényhozás a háboru okozta súlyos helyzetbe jutott tisztviselőkről épp oly áldozatkészséggel gondoskodjék, mint a katonai véderő emberanyagáról: a hadseregről!

Egyenlő munkáért — egyenlő gondoskodást kérünk!

És mit kellett tapasztalni a husvétii nagygyűlés után, mikor az állami alkalmazottak feljajdultak s türelmetlen sorsuk javítását kérték?

Ténylegesek érdekében.

A kormány és törvényhozásnak átadott emlékiratba foglalt kívánalmak szerint az állami tisztviselők a tényleges szolgálatban levők részére kérték a legegésőbb szükség enyhítésére az alapfizetés mérvéhez viszonyított háborus drágasági és családi pótlék 100 százalékos segélyük engedélyezését.

Kérték haladék nélkül való munkabavételét egy modern szolgálati pragmatikát tartalmazó törvényjavaslatnak, melyet már 15 év óta sürget a tisztviselői kar.

Sürgős folyósítását kérték a lerongyolt ruházati és megfogyatkozott más szükségleti tárgyak javítása és pótlására szükséges beszerzési segélynek.

Nyugdíjasok érdekében.

A nyugdíjasok érdekében a nagygyűlés határozatából szintén a kérelembe foglalták az összes nyugdíjas tisztviselők, valamint a nyugdíjas özvegyek és árvák részére a jelen életviszonyokhoz igazodó méltányos rendkívüli segítség engedélyezését, ugyancsak az 1912: LXV. t.-c. jótéteményét nem élvező

régi kartársaink, illetőleg a nyugdíjas özvegyek és árvák részére a végellátás kiegészítését legalább azzal az összeggel — mint rendkívüli hadisegéllyel —, mely az új és a régi nyugdíj törvényszerinti végellátási összegek közt az ő hátrányukra mutatkozik, illetőleg a régi nyugdíjas tisztviselőknél legalább is az új nyugdíj törvény által biztosított lakbérnyugdíj összegével egészítsék ki.

Azok a kényszerítő körülmények, melyek a tisztviselők tömörülését az ország fővárosába összehozták, általában ismert olyan tények, melyek méltánylást és tiszteletet érdemeltek; ámde a kormány és törvényhozás a tisztviselők sürgős kérését nem részesítette a megérdemelt figyelemben, hanem ismét a szokásos félrendszer módjával, a létkérdés figyelmen kívül hagyásával

500, 300 és 200 koronás ruhabeszerzési segélyt engedélyezett.

Hogy ez a meglepő és lealázó rendelkezéssel adott alamizsna minő érzelmeket vált ki a tisztviselői családi körökben azt még sem kíséreltem leírni! Ma midőn egy 15 éves iskoláslútnak egy pár cipőért 50—60 koronát, egy rend rongyszövet ruháért 160—200 koronát követelnek és az élelmicikkek 300—400 százalékos drágasági fokon állanak;

mihez kezdjen a tisztviselő a ruhabeszerzési segélyével? Mikor még arról is elmélni kell, hogy a politikai viszonyok úgy is alakulhatnak, hogy azt a ruhabeszerzési segélyt az állam vissza is követelheti.

De a nyugdíjasokat — még nagyobb csalódás érte, mert ezekről a kormány ismét megfeledkezett!

A nyugdíjasok sorsa még mindig változatlan; ők is lerongyolt öltözetben tengődnek.

És ha tekintjük az osztrák kollegák újabb javított helyzetét, nem-e joggal kérdezhetjük: Hol van az igazság és mi lesz a nyugdíjasokkal?

Bizony elszorul a lelkünk annak láttán, hogy számos nyugdíjas család hajlékában apák, nagyapák, özvegyek és árvák mint síraják a harctéren hősi halált szenvedett hozzátartozóikat!

Kegyelmes urak és törvényhozó honatyák! Önök még is megfedkeztek a hazáért szenvedő nyugdíjasokról!

Ténylegesek és nyugdíjasok oly szerves kapcsolatban állanak, hogy egyformán élni akarunk és jogosan kérünk egyenlő elbírálással egyenlő gondoskodást, hogy élhessünk!

Harmath Domokos.

Eszterházy gróf kormányalakítása.

Varatlanul és igazán meglepő tésszerűleg hatott a király döntése az új miniszterelnök személyére nézve, de azért országszerte jóleső, megnyugvó érzést váltott ki designálása gróf Eszterházy Móricnak, aki eddigi közéleti és politikai szereplésével nagy elismerést vívott ki és aki, mint gróf Lázár István munkapárti országgyűlési képviselő is mondja:

„Nagyon szimpatikus és ügyes ember, aki minden fiatalsága mellett is sokra hivatott. Eddigi cselekedetei és felszólalásai arra vallanak, hogy jeles készségű, tanult politikus. Sokat utazott, sokat látott, ami nagy mértékben kiszélesítette prespektíváját. Eddigi szereplésében azt tapasztalhatuk, hogy mindig higgadtan és megfontolva cselekedett, ami jó jel arra nézve, hogy a mostani nehéz és felelősségteljes pozíciójában se lesz meggondolatlan vagy hirtelen. A politikai téren eddig egyszer sem vétette el a lépést. Nagy előnye, hogy kitünő

modora van és megnyerő kedvességgel tud érintkezni az emberekkel. Ez is komoly reményt nyújt arra nézve, hogy a nehéz helyzetet sikerülnie fog megoldania.“

Amidőn a munkapártnak oly illusztris és kiváló tagja, mint gróf Lázár István, az elismerésnek és tiszteletnek zászlóját ennyire meghajtja gróf Eszterházy Móric előtt, akkor mi, ellenzékiek a legnagyobb örömmel üdvözölhetjük gróf Eszterházy Móricot a kormány élén, mert bizonyára igyekezni fog megvalósítani azokat a feladatokat, amelyekért az ellenzék régóta küzdött és küzd még ma is.

Programját még nem ismerjük, de eddigi politikai ténykedése teljes reményt nyújt arra, hogy a magyar nemzeti kívánságoknak és jogoknak hivatott munkása lesz a miniszterelnöki székben és a most letűnő gyászos kort az ő vezetése alatt egy újabb, jobb, boldogabb korszak fogja felváltani.

Kabinetlista.

Tegnap este öt óra után a következő sürgönyt vettük:

Budapest, június 10.

Az „Est“ és „Az Ujság“ kirakataiban a következő kabinetlista van kitéve:

Miniszterelnök és belügyminiszter: gróf Eszterházy Mór. Kereskedelem: Grätz Gusztáv. Pénzügy: Földes Béla. Vallásügy: gróf Zichy János. Földművelés: gróf Serényi Béla. Igazságügy: Simonyi Semaden Sándor.

Öfelsége személye körüli: gróf Zichy Aladár.

Honvédelem: Szurmay.

Népjelölt: Vazsonyi.

Közlekedés: gróf Batthyány Ti-
vadar.

Közélelmézés: Szerényi.

Átmeneti: gróf Károlyi Mihály.

*

Mint a P. Hirlap értesül, Budapesten a választójogi blokk vezetői tanácskozásra jöttek össze, hogy a blokk vezetőinek a kabinetben való aktív részvételét megbeszéljék. Értesülésünk szerint a választójogi blokk hozzájárul ahhoz, hogy képviselői a kormányban részt vegyenek. A miniszterelnök eddigi nyilatkozataiból azt a meggyőződést szerezték, hogy széleskörű demokratikus választójogi reformot tervez. A választói jogosultságot a 24 éves korhatárhoz, az irni-olvasni tudáshoz köti és — amennyiben nem tartoznak e kategória alá — szavazati jogot nyernek mindazok, akik a háboruban résztvettek. A miniszterelnök azonkívül a

titkos szavazás behozatalát tervezi. A kormányban a választójogi blokknak csak országgyűlési pártjai vennének részt és így a szociáldemokrata párt nem.

*

Károlyi nyilatkozata.

Gróf Károlyi Mihály egy hirlapíró előtt a helyzetről a következőképpen nyilatkozott:

— A helyzet erjedésben van. Négy-öt napra van szükség, hogy teljesen kialakuljon. Ha a választójogi blokk követeléseit a miniszterelnök programja kielégíti, akkor számíthat ami támogatásunkra. Ugy tudom, hogy a miniszterelnök reformtervezete olyan keretekben mozog, ami határozottan kedvez a blokknak. Hogy vállalkoz-e miniszteri tárcát, az a választójogi blokk összes tényezőinek elhatározásától függ.

— A kiegészítés kérdésében nincsenek nehézségek, különben is a választójogi kérdése van előtérben.

*

Gróf Eszterházy tegnap találkozott Khuennel és hamarosan tanácskozott vele. Khuenn a találkozás előtt tanácskozott gróf Tisza Istvánnal s ebből meg lehet tudni, hogy arról volt szó, minő lesz a pártok elhelyezkedése az új alakulás következtében. A munkapárt vindikálja a maga részére a képviselőház elnöki állását (valószínűleg Szász Károlyt választja meg) és a bizottságokban a többségi aránynak megfelelő helyeket s ugyancsak ezt az arányt akarja fenntartani a képviselőházi tisztségekben. E szerint a bizottságokban a munkapárti többség határoz a javaslatok előterjesztésének sorsa fölött. A háború és munkapárti lesz és egyező korszakban szintén munkapártiak közül kerül ki. A képviselőház üléstermében a miniszterelnök helye nem az lesz, ami a Tiszáé volt, hanem gróf Eszterházy Mór a szemben lévő oldalon az ellenzéki sorok előtt fog ülni, ott, ahol eddig a horvát miniszter helye volt.

Az olasz offenzíva kudarca.

Luganoból jelentik: Az olasz lapok lassanként beismerik harctéri tudósításaikban, hogy az osztrák-magyar ellenakció terjedelem és súly dolgában egyenlő az olasz offenzívával és magasztalják az osztrák-magyar tüzéség és gyalogság teljesítményeit. Nagy kedvtelenséget okozott, hogy az osztrák-magyar ellentámadás csak akkor kezdődött, amikor az olaszok már sok hadianyagot gyűjtöttek össze új állásaikban és nagy munkát végeztek védekező és támadó vállalkozásaik előkészítésére.

Étörlik a Tisza-féle házszabályokat.

Politikai körökben azt beszéljük, hogy Eszterházy Mór gróf a munkapárt házszabályait reformálni fogja. Ennek a reformnak kardinalis pontjai: elsősorban a palotaörtség megszüntetése, másodsorban pedig megszüntetése annak a burkolt klofürnek, mely a munkapárt házszabályaiban rejtőzködik. Hogy ennek a házszabályreformnak az időpontja mikor fog elkövetkezni, az attól függ, hogy vajjon a kormánynak sikerül-e a mostani parlamentben és a mai pártokból olyan többséget szerveznie, amely a reform keresztülvételét a képviselőházban biztosítja, avagy kénytelen lesz-e új választás útján megszerezni magának a parlamenttől a majoritást.

Románia és Oroszország.

A Neue Züricher Zeitung tudósítója jelentéssel Jassziból, hogy ott általános a lehangoltság az orosz kormánynak, valamint a munkások és katonák tanácsának ama magatartása miatt, hogy az eljövendő békekötésnél nyilván nem fogják figyelembe venni a román érdekeket. A román szocialisták vezetője, Rakovszki dr. javaslatot tett, hogy Uj-Dobruzsát adják vissza Bulgáriának. A zürichi lapok levelezője szerint a román kormány óhajtja a békét.

Az új miniszterelnök programjáról.

Az E. Ujság tudósítója előtt gróf Eszterházy, az új miniszterelnök a következőleg nyilatkozott:

— Választójogi programomat először a Házban fogom elmondani. Aannyt már most: akik arra számítanak, hogy a választójogi dolgában becsapás készül, nagyon csalódnai fognak.

Becsületesen meghozzuk mindazt, ami megadható. Egyáltalán: a királyi kézirat ígéreit boldog készséggel teljesíteni kívánjuk. Ez is a programom gerince: egyenesség, őszinte becsületesség és pontos kötelességteljesítés.

— A miniszteri tárcák számát feltétlenül szaporítani akarom. Hogy hány új miniszteri állást fogok kreálni, az még a legközelebbi napok információitól függ.

— Hogy azok közül a nevek közül, akiket az új kormány tagjai között emlegettek, felkérek-e valakit tárca vállalására? Igan, nem tudok még erre felelni. De néhány napig ez csakugyan nem aktuális. Először ebben az új szituációban egészen tisztán akarok látni, s azután nekilátok a feladatnak.

— Oh, energiát tanultam a kormánypárttól... Es úgy vélem, eléggé jó tanítványnak fogok bizonyulni. Arról szó sincs, hogy átmeneti kabinet alakításával bizattam volna meg. Itt nincs experimentumról szó.

A háború hírei.

Kelet-Galiciában az oroszok támadásokat kezdtek. — Az olasz fronton csak kisebb harcok voltak. — A francia hadszíntéren az angolok és franciák folytatják támadásaikat.

A muszkák olykor-olykor életjelt adnak magukról, hogy el ne felejtse őket a világ. Tegnap Kelet-Galiciában több helyen fokozott harci tevékenységet fejtettek, de nekünk semmi kárt nem okoztak.

Az olaszok a tegnapi napon meglehetősen csendesen viselkedtek és csak a Suganavölgyben fejlődött ki heves tüzéségi harc, amely fokozott erővel egész estig tartott.

A francia hadszíntéren lefolyt harci eseményekről a német vezérkar a következőket

tudatja: Éjjel angol századok ismételt nyomultak vonalaink ellen, de mindenütt visszavertük őket. Ablaincourtnál az Oise mellett, Beinetől délre, a Champagne nyugati részén, a verduni északkeleti arcvonalon és az Apremont-erdőben rohamcsoportjaink behatoltak a francia árkokba és jelentékeny számú foggollyal tértek vissza. Flireynél egy ellenséges felderítő előtörés visszaverése alkalmával több francia maradt kezünkön.

Harcképes-e az orosz hadsereg?

Berlinből jelentik: A Vossische Zeitungnak jelentik Stockholmból Alexejev visszalépésére vonatkozólag: Mikor Kerenszky hadügyminiszter visszatért a fronton tett utazásáról, a minisztertanácsnak, valamint a munkások és katonák tanácsának kedvező jelentést tett az orosz hadsereg fölkészültségéről. Ez a jelentés ellentétben állott Dragomirov tábornoknak az északi és Gurko tábornoknak a nyugati frontról betérjlesztett jelentésével.

Alexejevnek három tábornok kijelentette, hogy az offenzíva lehetetlen a hadsereg fölbomlása miatt, noha a forradalom óta bizonyos mennyiségű munició és hadianyag érkezett a frontra, ami azonban még mindig nem elégséges. A tábornokok összejövetelén föltűnt, hogy Bruszilov távol maradt. Alexejevnek ismert beszéde után fölszólitották Bruszilovot, vajjon hajlandó-e elvállalni a hadsereg vezérletet, aki kijelentette, hogy átvesz minden felelősséget.

Éhínség Oláhországban

Orosz lapok jelentése szerint Bratianu román miniszterelnök több napot töltött az orosz főhadiszálláson, hogy Románia lakossága számára élelmiszereket kérjen, mert különben a lakosság ki lesz téve az éhhalálnak. Kerenszki miniszter a helyzet megvizsgálására Romániába utazott és ez útjában elkísérte Thomas francia miniszter is.

HIREK

Népiünnepély.

Tegnap, vasárnap délután a hatvankettes gyalogezredjől sikerült népiünnepélyt rendezett a sétatéren az elesett hősök özvegyei és árvái javára. A katonák gondolnak az ök hős bajjarsaik hátramaradotjaira s nemcsak adományokkal járulnak gyakran a nemes emberbaráti célhoz, de fáradoznak azon is, hogy jótékony célú szórakozást szerezzenek a közönségnek s ez által is elősegítsék az árvák és özvegyek ügyét. Ilyen jótékony célú volt a tegnapi népiünnepély is, amelyen oriai nagy közönség vett részt. A szokásos zsákba-futás, lepényevés, konfettizés, versenyszaladás stb., s. m. mellett még katonai gyakorlatokat is mutattak be. A felállított sátrakban előkelő urinók árulták a jótékony cél javára a málnaszörpöt, a sört, pezsgőt, térszót, cigarettét. Itt is, ott is cigány zenekarok játsztak, körülvéve az emberáradattól, mely a délutáni óráktól késő estig hullámozott a sétatér útjain.

A hatvankettesek tehát nemcsak ahhoz értenek, hogy kell megverni az ellenséget, hanem ahhoz is, hogy kell jól sikerült ünnepélyt rendezni az elesett bajjarsak özvegyei és árvái javára. Az ünnepélynek az idő is kedvezett, amennyiben közbejött eső nem zavarta, noha tekintettel a szárazságra, ezt az incidenst, úgy a vége felé, a rendezőség is hálával fogadja az égtől. A nagy publikum tehát nyugodtan élvezte ki az ünnepély szórakoztató látványosságait. A női publikum jelent meg különösen nagy számban. A könnyű, lenge nyári toilettek színes erdő tarkaságaként keringtek az utakon. A konfettizápor pedig szakadt itt is, ott is. Boldog volt az az ifjú, akit egy fiatal leány jótékony kacagástól kísért konfettizáporral ostromolt meg.

A nagy sokaságnak mindenütt volt valami látnivalója, amelyen jól mulatott, úgy hogy a délutáni és esti órák a legnagyobb gyorsasággal repültek el. Az ünnepély bizonyára szép jövedelmet hozott és gyarapította azt a segedeimet, melyet azoknak nyújtanak, akiket kenyérkeresőjüktől fosztott meg a ránk törő ellenség.

— **A reformátusok Vasvári templomának felszentelése Jósikafalván.** Varázs atosán lélekemelő nemzeti ünnepe volt tegnap az erdélyi ref. egyháznak, a gyalui havasok középpontján, Jósikafalva 2000 lakosságú községben. Mint említettük, az ottani református vallás mintegy 200-ra menő hívei számára szentelték fel Urmánczy János által adományozott szép templomukat, az erdélyi ref. egyház vezetőinek, a környék intelligens lakosságának részvételével. Az egyszerűségben valóban felemelő szép ünnepélyt Csűrös József nagymási esperes, a Vasváry-kör egykori titkára, Láng Károly nyug. ref. lelkész, Csizsár Domokos s a kalotaszegi erdőipar részvénytársaság rendezte Bánffyhungad s a környék papjainak részvételével. Gyönyörű idő kedvezett a felszentelési ünnepélynek, mely a község ref. ifjúinak konfirmálásával, urvacsora osztással volt egybekötve. Ezeken közreműködött Csűrös József esperes, dr. Nagy Károly egyházkerületi főjegyző, Ravasz László theol. tanár. A templomi ünnep után megtekintették az Urmánczy János kegyur által épített, Prokubek pápai

prelátus-plebános vezetése alatt álló templomban elhelyezett gyönyörű oltárképet, mely a csataterén Vasvári Pál hősi halálát, a kép felett Mária Magyarországot védasszonya megjelenését ábrázolja. Megszemlélték a szép község nevezetességeit, melynek fatelepén 8 millió korona értékű építési faanyag várja a béke nyomán keletkező alkotó munkát. A társulat által az illusztris vendégek tiszteletére rendezett ebéden dr. Nagy Károly püspökhelyettes a királyra mondott felköszöntőt. Csűrös Pál esperes a gyengélkedő Kenessey Béla ref. püspök buzdító szép levele felolvasása után a püspököt megéljenzették. Dr. Ravasz László Urmánczy János kegyurra és a plebánosra, a plebános a nemzet fiatalnak egymás iránti szeretetére, Bokor Márton a lelkes és hazafias kalotaszegi favállalat jeles férfiára, Régeni István lelkész Csizsár Domokosra, Láng Károlyra köszöntöttek. Kolozsvármegyét s annak munkás főjegyzőjét köszöntötte fel Kuzsók István, az ereklyemúzeum t. alelnök igazgatója, a múzeum háláját és köszönetét tolmácsolta a kalotaszegi erdőipar, a vármegye urai, Urmánczy János kegyur s a vidék híveinek buzgalmaért, melyel előmozdították, hogy Vasvári Pál, Teleki Blanka grófnő, Lövey Klára emléke nemcsak fennmaradjon, hanem összefüzi a magyarság szeretetében a lelkeket s egy oázist teremtetek itt a nemzet számára. Általános figyelem között ismertette azt a 25 évi munkát, melynek csodás sikerei oly szépen nyilatkoznak meg. Felköszöntöttek Albrecht Lajost, Csűrös Lajost esperest, Harányi Bertalant magyaralkói lelkészt, ki lelkésze a vasvári ref. templomnak is. Kolozsvármegyét Csizsár Gyula főjegyző, Gere Kálmán műszaki főtanácsos, az orsz. történelmi ereklyemúzeumot alelnökön kívül dr. Polcz Radó szerkesztő, egyetemi jogtanácsos, Bagaméri Zsombor igazgatósági tag képviseli. Az ünnepélyről az esti gyorsvonattal a kirándult hívek visszatértek.

— **Kolozsvári közgazdasági bizottsága** ma délután ülést tartott dr. Haller polgármester elnöke alatt.

— **Igazgatótanácsos ülés.** Az erdélyi róm. kath. status igazgatótanácsa e hó 13-án ülést tart. Ez ülésre gróf Majláth püspök Kolozsvárra érkezik.

— **Koszorúmegváltás** címen a dr. Haller Gábor elhunytá alkalmából dr. Jéger Kálmáné, H. Haller Irmától Szatmár-Németiből 20 koronát vettünk az unitárius lelkész árvák javára. Rendelteségi helyére juttattuk.

— **A kolozsvári királyi ítélőtábla** 1917. évi szüneti tanácsa: 1917. évi június hó 1-től aug. 5-ig elnök Nyirő Géza kir. ítélőtáblai bíró; 1917. évi augusztus hó 6-tól augusztus 26-ig elnök Pozsoni Antal kir. ítélőtáblai tanácselnök. Bírák az egész szüneti idő alatt: 1. Dr. Ujvárosi Miklós, 2. Szabó Jenő, 3. Lakner Géza, 4. Dr. Miksa Pompejus kir. ítélőtáblai bírák.

— **Lengyel aratómunkások.** A küszöbön álló aratási munkálatok akadálytalan elvégzésére lengyel munkásokat szerződtetett a földmivélségi minisztérium munkásosztálya. Több ezer gazdasági munkás érkezik e célból már a legközelebb Magyarországra előre biztosított aratási munkálatokra és a munkásokat egyes vármegyékben az alispánok már széjjel is osztották.

— **A hadiszappan hatósági forgalomba hozatala** ma, hétfőn veszi kezdetét a hatóság által erre megbízott helybeli fűszerkereskedők útján, hatósági jegyek ellenében. Az eladási ár kilónként 4 K 48 f. Azok, akik lisztellátásban a hatósági élelmiszerraktárak útján részesülnek, a hadiszappanra szóló utalványokat lisztbevásárlási napjaikon lisztkegyvecskék alapján a raktárakban szerzik be, azok pedig, akik liszt és kenyérutalványt a városi közlekedési ügyosztályból szereznek be és akik hatósági lisztellátásban nem részesülnek, ez ügyosztályban beszerzendő szappanjegyekkel vásárolhatják a hadiszappant. Az alárusítók a jegyeken fel vannak tüntetve.

LEGUJABB

Az „Ellenzék” távirat-telefon- és expressz-tudósításai.

Apponyinak Eszterházy felajánlotta a belügyminiszterséget.

Budapest, június 11.

Eszterházy miniszterelnök tegnap este megjelent az Apponyi-pártban. Apponyit kereste, de nem találta ott. Eszterházy kijelentette, hogy fölajánlja Apponyinak a belügyminiszteri tárcát. A párt tagok később az Országos Kaszinóban megvárták Apponyit, akit kértek, hogy vállalja el a belügyminiszterséget.

Apponyi tanácskozása Eszterházyval.

Budapest, június 11.

Apponyi ma délelőtt felkereste Eszterházyt és hosszasan tárgyalt vele. Miután Eszterházy miniszterelnök biztosította Apponyit, hogy a kiegészítés kérdése még olyan labilis, hogy nem állhat eléje akadálnak, erre Apponyi állítólag kijelentette, hogy eivállalja a belügyminiszterséget. Az Apponyi-párt ma este értekezletet tart.

A király kérdezősködése.

Budapest, június 11.

A király tegnap háromszor érdeklődött telefonon Eszterházyval, hogy kész a miniszteri lista.

A kabinetalakítás ma befejeződik.

Budapest, június 11.

Eszterházyhoz közel álló körökben beszéltek, hogy a kabinetalakítás ma befejeződik.

A Ház elnöksége.

Budapest, június 11.

A legújabb hírek szerint a képviselőház elnöke Návai Lajos lesz, az egyik alelnök pedig Gáll Sándor.

Károlyi mégis miniszter lesz.

Budapest, június 11.

Károlyi Mihálynak a király személye körüli minisztersége befejezett dolog.

Kik lesznek az államtitkárok.

Budapest, június 11.

Allamtitkárok lesznek, belügyi Szemcsányi, honvédelmi herceg Windischgrätz, földmivélségi Botlik István, miniszterelnökség Palaviciny örgróf, szociális Huszár Károly néppárti.

Ki lesz a sajtófőnök.

Budapest, június 11.

Eszterházy tegnap Lovászy Mártonnak felajánlotta a sajtófőnökséget államtitkári címmel. Lovászy nem vállalta.

Eszterházy Bécsben.

Budapest, június 11.

Eszterházy holnap vagy szerdán Bécsbe utazik és bemutatja a kabinet-listáját.

Tanácskozás.

Budapest, június 11.

Eszterházy tegnap tanácskozásra hívta a választási blokk vezetőit, Vázsonyit, Garbait, Garamit, Bródi Ernőt. Beterjesztette nekik választójogi programját. A hosszabb vitának eredménye lett, hogy a választói blokk és a szocialisták **nem gördítnek akadályt a kormány választójogi programjának megvalósítása elé.** Eszterházy közölte, hogy **minden eszköze megvan programjának érvényesítésére, melynek vezérelveit népjogok, magyarság megerősítése, korrupció kiirtása.**

Megcáfolt miniszteri lista.

Budapest, június 11.

Azt a korábbi hirt, mely szerint Zichy Aladár és János grófok, Grätz Gusztáv, Szerényi, Serényi és Simonyi Semadan miniszterekké jelöltettek volna, ma délben megcáfolták.

Elsúlyozott hajók.

Budapest, június 11.

Berlinből hivatalosan jelentik, hogy a buvarhajók nyabban 19.000 tonna tartalmu hajó

Megkezdődött nyugaton a döntő ütközet.

Berlinből jelentik, hogy a Daily Telegraph jelentése szerint a francia fronton megkezdődött a világháború eldöntésének utolsó fázisa. Az antant katonáinak számbeli fölénye a központiakéhoz viszonyítva úgy aránylik, mint kettő az egyhez.

Visszavonták az orosz csapatokat Macedóniában.

Budapest, június 11.

Berlinből jelentik: A Secolo-nak jelentik Szalonikiból, hogy a macedóniai fronton levő orosz csapatokat ismeretlen okból visszavonták a harc-vonal mögé.

Láthatatlan buvarhajók.

Hágából jelentik: Londonból jelentik: A svéd és norvég hajósok elbeszélése szerint teljességgel lehetetlen megállapítani, hol tartózkodnak a német buvarhajók, mert most már periszkópjuk sem látszik ki a vízből és nem hagynak maguk után olajos sávot a tengeren, mint azelőtt.

Új kiegyezési tárgyalások.

Budapest, június 11.

Beavatott helyről jött hír szerint gróf Eszterházy Móric a huszéves kiegyezés és a kiegyezési provizórium két véglete közt azzal keresi a középutat, hogy az osztrák kormánnyal új megegyezés végett új tárgyalásokat akar kezdeni.

Anarchista uralom Oroszországban.

Budapest, június 11.

Stockholmból jelentik: A munkások és katonák tanácsa rendszeres hadjáratot visel az egyre terjedő anarchista veszedelemmel szemben. Az anarchisták a legveszedelmesebb terrorisztikus merényleteket követnek el Pétervárott, Moszkvában.

Színház.

Téli Színház.

déggjátékával. Bérlet 199 sz. C) A Faun. (Ihász Aladár vendégjátékával. Utolsó bérletszám 200 sz. D)

Kedd: Csárdáskirályné. (19-szer. Ihász Aladár vendégjátékával.)

Szerda: I. Részlet „Bánk bán”-operából. II. Bajazzók. (Az idei évad ötvenedik opera-előadása. Rendes helyárrakkal.)

Csütörtök: Leányvásár. (49-edszer. Ihász Aladár vendégjátékával.)

Péntek: D. u.: Ciklámen. (Mérsékelt helyárrakkal. Ihász Aladár vendégjátékával.)

Szombat: Este: Mignon. (Benkó Theodora vendégjátékával.)

Szombat: D. u.: Csizmadia, mint kísértet. (Mészáros Alajos vendégjátékával. Mérsékelt helyárral.)

Vasárnap: Este: Csárdáskirályné. (20-adszor.)

Central University Library

Színház-mozgó.

Előadások hétköznapokon:	Előadások ünnep- és vasárnap	
	Első előadás 4 órakor	Első előadás
Második „ fél 6	Második „	4 fél
Harmadik „ 7	Harmadik „	5
Negyedik fél 9	Negyedik „	7 fél
	Ötödik „	8
	Hatodik „	10 fél

Műsor:

Kedden és Szerdán

I. Élned kell értem

II. Mackensen átkelése a Dunán.

Helyárrak:

Pályafutás 1:50 kor.
Földszinti ülés 1 kor.
Alsó erkély 70 fillér.
Felső erkély 50 fillér.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
Magyary Mihály

Szerkesztő: **Dr. Polcz Radó ügyvéd.**